



标题新闻

香港“新资本投资者入境计划”已接获逾 700 宗申请

香港举行知识产权营商论坛 探讨业界发展及机遇

上海澳门联谊会成立

庆祝中国人民解放军进驻澳门 25 周年大会举行

岛内核三厂 2 号机完成大修 台“核安会”同意启动

台媒爆料：美在高雄协训台“海巡特勤队”

国际申诉专员高峰论坛 2024 在香港举行

3 日，由香港申诉专员公署主办的国际申诉专员高峰论坛 2024 在港举行。该论坛旨在开展深度讨论，加强监察领域的国际合作，促进全球交流。

本次论坛以“承先启后——申诉专员在转变的世界中履行使命”为主题，来自六大洲约 40 个国家和地区的约 140 人现场参会。

当日傍晚举行了高峰论坛闭幕礼暨香港申诉专员公署成立 35 周年庆祝大会。香港特区行政长官李家超致辞时赞扬香港申诉专员公署在国际申诉专员协会和亚洲申诉专员协会等机构积极参与国际事务，在世界舞台上讲好香港在“一国两制”下的好故事。

在开幕式上，香港特区政府政务司司长陈国基致辞时表示，香港司法独立，奉行法治，有追求高效的政府，税制简单且税率低，还享有现代化的基建设备、世界级的财务及专业服务，以及备受国际尊重的申诉专员公署。



香港警方展开反毒品行动拘 99 人

香港警务处 3 日召开记者会公布，日前展开一项代号为“沙鸥”的反毒品行动，检获约 60 公斤毒品，市值约 3700 万港元。行动中中共拘捕 99 人，被捕人士中含 5 名学生，年龄最小者仅 12 岁。

香港警务处毒品调查科（行动）警司谭威信表示，行动中警方共侦破 66 宗毒品案件，并以“贩运危险药物”“非法销售或管有毒药表第 1 部所列毒药”等罪拘捕 99 人，

被捕人士年龄介乎 12 岁至 73 岁。检获超过 20 公斤可卡因、14 公斤冰毒、约 20 公斤大麻、少量氯胺酮和海洛因等毒品，总市值超过 3700 万港元。

谭威信提到，警方此次执行 8 项卧底行动。其中一项卧底行动中，警方经深入调查分析，锁定某贩毒集团，他们操控一个“太空油”（即含有依托咪酯的电子烟油）处理中心和 3 个毒品储存仓。其后警方捣破该贩毒集团，

拘捕 8 名负责“太空油”加工、毒品储存及派送的集团骨干成员，并检获 530 克依托咪酯粉末、1 升“太空油”、2227 枚“太空油”烟弹，以及 3.8 公斤其他危险药物。

香港警务处毒品调查科高级警司陈江明表示，警方一直关注依托咪酯等新兴毒品趋势，过去一年举办不同类型活动宣传新兴毒品危害，取得一定成效。



澳门第六届政府候任主要官员集体亮相

澳门特别行政区候任行政长官岑浩辉与第六届政府候任主要官员和检察长 1 日在政府总部首次集体亮相，会见传媒。

岑浩辉表示，在新的历史起点上，将带领新一届政府，秉持“奋发同行、持正革新”的施政理念，落实广大市民最关心关注的工作；持续推进各项关乎长远发展的重点工作。他强调，在中央的坚强领导及祖国内地的大力支持下，只要不断凝聚共识、汇聚力量，自信自强、开拓创新，澳门必定能够实现高质量发展，不断书写具有澳门特色“一国两制”成

功实践的崭新篇章。

岑浩辉感谢中央的信任及支持。依据澳门特别行政区基本法第五十条的规定，岑浩辉就澳门特区第六届政府的主要官员和检察长作出了提名，并报请中央人民政府任命。11 月 30 日国务院接受了他的提名，对主要官员及检察长正式作出任命。

岑浩辉表示，新一届政府的主要官员和检察长的组成体现了持正革新精神，都是爱国爱澳、有国家全局观念、有为民情怀、有能力、敢担当、有团队精神之人；而且均来自公务员队伍，有良好的专业技术背景，在不

同岗位服务社会多年，积累了丰富的行政管理经验，熟悉政府运作，了解社情民意。这有利于工作的交接和上任后各项工作的开展。

他表示，未来将带领新一届政府从实际出发，加强调查研究，广泛听取和吸纳民意，凝聚社会共识；敢于担当、奋力改革、主动作为，采取务实有效的举措，着力解决特区发展中存在的深层次矛盾和问题，肩负起国家赋予的使命任务，切实回应广大市民对美好生活的新一要求新期盼，不辜负习近平主席和中央以及广大澳门市民的信任和期待。



2025 年台湾将进入超高龄社会

据台湾媒体“联合新闻网”报道，随着台湾人口老龄化的不断加速，一场前所未有的企业接班危机正逐步显现。近日，人才解决方案供应商 Robert Walters（华德士）发布了《企业在台的接班挑战与解析》白皮书，揭示了高达 87% 的台湾企业正深陷接班困境，面临着高阶人才接续及接班布局的严峻挑战。

据报道，台湾有关发展

规划的主管部门近期公布的数据显示，2025 年台湾将进入“超高龄社会”，届时超过 65 岁以上的老年人口将占全台总人口的 20%，即每五人中就有一人是老年人口。这一趋势不仅标志着台湾社会结构的深刻变化，更预示着企业人才库的急剧缩减，资深员工退出劳动市场将对企业的接班布局构成直接冲击。

据报道，Robert Walters 台湾在今年 7 月至 8

月期间，对快速消费品、零售、医疗保健、IT 与数字转型、制造业及半导体等多个关键行业的 253 家台湾企业进行了全面而深入的调研。调研结果显示，尽管接班问题已迫在眉睫，但仍有 54% 的企业尚未着手制定明确的接班计划。而在已经有所布局的企业中，也有 43% 的受访者表示现有策略需要进一步优化，以提升接班成效。

上接 06 版

“为人民服务”

国庆举国欢庆的盛宴，为这座城市、这个景区、这家店吸引来了全国各地的游客。黄庆东所在工作的景区国庆七天期间共接纳了近百万人次的游客。他们还接待过不少外国来的白人和黑人到店里消费。“有个俄罗斯的女生比我还高，普通话说得比我还标准。”黄庆东说。前厅里，还有不少网红和博主架着补光灯，选好机位，来店内探店、直播、打广告。

“什么狗屁‘二十多年的老店’、‘新鲜上等的食材’、‘味道正宗地道’，干了后厨就知道全都是假的”，黄庆东

看了一眼那些直播间，他讽刺道：“唯一真的就是老板赚到的数不清的人民币。”

黄庆东亲眼看到的。晚上下班时他就溜到前台去问管账的女生今天的营业额。她轻描淡写地说道，“快十万咯”，并把总台电脑上营业额的数字指给黄庆东看。这时离店里打烊关门还有四个小时的营业时间；更不说老板在景区的另一边还开着另一家特产店呢。“印钞机多着呢，可不敢停！”，黄庆东说。

但黄庆东也知道这些利润没能全部稳稳当地放进老板的腰包里。听工友讲，同景区里也有不少店开了很短的时间便做不下去，倒闭了。店家要和各种平台合作，花钱做广告营销、刷好评率不说，平台上

的那些团购套餐还把价格压得很低。平台分走一块蛋糕，所以老板为了进一步压低成本，增大利润空间，选择大量使用预制菜，并暗地里纵容各种违规操作。平台当然没干人事，黄庆东干外卖时就认识到了。但对于他而言，老板还是大企业，究竟是谁在大快朵颐，都不会影响劳动者只能得到一些残渣碎屑的现状。

最后一天上班结束后，黄庆东脱下身上的围裙和员工制服，他看着穿了六天的围裙正面印着的标语，是毛体的“为人民服务”五个红字，他感到心里说不出的难受和愤怒。这家店所主打的装修主题，正是以五十年代农业集体大寨为主的复古风：餐厅内的墙上到处粘着建设社会主义的宣传海

报、关于工农阶级的标语、还有毛主席的画像。橱窗里展出售卖的自家特产包装上，印着带红袖笼的革命小将形象。共和国社会主义的历史，就这样变成了商品包装的卖点，被公开出卖。

这样的场景就像后革命时代的一幅离谱至极的荒诞画：社会主义的海报下，是黄庆东拿着一天 150 块的工资，干着 10 小时的活；他觉得自己被嘲弄了。黄庆东知道曾经有一个工人当家做主的时代。“毛主席留下的东西被老板用来疯狂捞钱，”黄庆东说，“这是最大诋毁和侮辱。”

黄庆东走出店外，这是国庆节最后一个夜晚；而即使是盛宴的尾声也依然热闹。短暂的狂欢和消费浪潮好似一剂

肾上腺素注入共和国的心脏，稳然而好的光景仿佛又开始浮现了。黄庆东站在台阶上又点了一支烟；自己几天前食指上的刀口已经愈合了，仿佛从来没有受过伤。

他坐在回家的车上，一座座路灯上挂着赤色的五星红旗。他望着这片自己出生的土地，有些愣住了。多年以后，他已经成年了，成为了一位默默支撑起祖国繁荣的劳动者，成为了这个国家的主人之一——一位光荣的工人阶级了；至少他自个心里是这样看待的。但就是如此，就是这样的他，却似乎难以找到共和国的生日和自己间的联系了。